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МЕТОДОЛОГИЯ СОЦИОЛОГИЧЕСКОГО ИССЛЕДОВАНИЯ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

География мониторинга, объем и структура выборочных совокупностей 

Участники опроса 

2013 2014 2015 2016 2017 

Воронежская область 
Ивановская область 

Свердловская область 
Москва 

Алтайский край  
Ставропольский край 
Челябинская область 

Санкт-Петербург 

Руководители общеобразовательных 
организаций 

37 157 122 41 41 

Учителя школ 
 

2062 2782 2857 2206 2038 

Домохозяйства, имеющие в своем 
составе детей–школьников 

3041 2763 2803 2123 2107 
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РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: ОЦЕНКА УЧИТЕЛЕЙ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

34,3 35,3 32,2 29,1 28,5 24,2 20,4 19,3 25,5 17,6 

50,1 47,4 47,8 45,4 37,6 
32,4 48,4 52,3 46,8 

45,8 

10,9 12,4 14,3 19,6 
21,3 27,8 

22,3 20,7 19,7 26,7 

4,7 4,9 5,7 5,9 12,6 15,6 8,9 7,7 8,0 9,9 

2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017

Учителя стали лучше 
готовиться к урокам 

Учителя стали больше 
заниматься 

внеклассной работой 

Учителя стали больше 
заниматься 

организационной 
работой 

Школа достигла более 
высоких показателей по 

ОГЭ и ЕГЭ 

Школа достигла более 
высоких показателей в 

олимпиадах 
школьников 

ПО ВАШЕЙ ОЦЕНКЕ, КАКИЕ ИЗМЕНЕНИЯ ПРОИЗОШЛИ  
ЗА ПОСЛЕДНИЕ ГОД–ДВА? (%)  

Нет 

Скорее нет 

Скорее да 

Да 
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АТТЕСТАЦИЯ: МНЕНИЕ УЧИТЕЛЕЙ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

30,5 31,8 33,3 

37,9 36,8 40,5 

21,7 20,9 16,1 

9,9 10,5 10,1 

Региональная 
столица 

Город Село 

ПО ТИПАМ  
ПОСЕЛЕНИЙ (%) 
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31,3 31,1 34,2 31,9 

40,1 38,2 35,3 38,4 

18,7 21,1 18,9 19,5 

9,9 9,6 11,6 10,2 

Высшая 
категория 

Первая 
категория 

Без категории В целом 

СЧИТАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО АТТЕСТАЦИЯ 
НЕОБХОДИМА ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА 

РАБОТЫ? (%) 

Нет 

Скорее нет 

Скорее да 

Да 



АТТЕСТАЦИЯ: МНЕНИЕ УЧИТЕЛЕЙ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

5 

46,8 38,9 38,4 42,4 

45,5 53,3 51,9 49,4 

5,6 6,3 6,5 6,0 
2,1 1,5 3,2 2,2 

Высшая 
категория 

Первая 
категория 

Без 
категории 

В целом 

ОБЪЕКТИВНЫ ЛИ, С ВАШЕЙ ТОЧКИ 
ЗРЕНИЯ, РЕЗУЛЬТАТЫ АТТЕСТАЦИИ? (%)  

Совершенно 
необъективны 

Скорее 
необъективны 

Скорее объективны 

Абсолютно 
объективны 

42,9 42,3 41,5 43,5 

52,5 50,5 49,0 44,9 

2,6 5,5 7,4 8,4 

2,0 1,7 2,1 3,2 

До 35 
лет 

36–45 
лет 

46–55 
лет 

Старше 
55 лет 

ПО ВОЗРАСТАМ (%) 

41,8 43,8 41,5 

51,6 47,2 49,9 

5,1 6,2 6,7 
1,5 2,8 1,9 

Региональная 
столица 

Город Село 

ПО ТИПАМ 
ПОСЕЛЕНИЙ (%) 



АТТЕСТАЦИЯ : МНЕНИЕ УЧИТЕЛЕЙ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

6 

43,0 
48,3 

40,1 
43,9 

60,8 59,2 
64,9 

61,3 

21,0 20,6 20,4 20,7 

10,1 8,9 8,8 9,4 

Высшая 
категория 

Первая категория Без категории В целом 

НА ЧТО ВЛИЯЮТ РЕЗУЛЬТАТЫ АТТЕСТАЦИИ? 
(допускалось несколько ответов, %) 

Сохранение 
рабочего места 

Повышение 
стимулирующей 
надбавки 
Иное влияние 

Ни на что не 
влияют 

7,7 9,5 11,3 

21,9 
17,0 

24,1 

57,6 
66,4 

59,0 

44,4 44,4 42,7 

Село Город Региональная 
столица 

ПО ТИПАМ  
ПОСЕЛЕНИЙ (%) 



РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: МНЕНИЕ УЧИТЕЛЕЙ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

7 

28,4 33,7 36,3 31,8 

33,4 30,0 24,6 30,4 

38,2 36,3 39,1 37,8 

Высшая 
категория 

Первая 
категория 

Без 
категории 

В целом 

ПО ВАШЕМУ МНЕНИЮ, ГОТОВА ЛИ СЕГОДНЯ ШКОЛА ОБЕСПЕЧИТЬ 
ПРОХОЖДЕНИЕ УЧАЩИМИСЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ  

НА ВЫСОКИЕ БАЛЛЫ БЕЗ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ? (%)  

К этому не готовы даже лучшие школы 

К этому готовы только лучшие школы 

К этому готовы большинство школ 



ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ШКОЛЬНИКОВ: МНЕНИЕ УЧИТЕЛЕЙ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

68,4 71,1 

30,2 
12,9 

88,1 

40,8 
59,9 

25,3 22,4 

44,8 

44,3 

8,9 

47,7 
25,8 

6,3 6,5 
25,0 

42,8 

3,0 
11,5 14,3 

Плохое здоровье 
ребёнка 

Воспитание в 
неблагополучной 

семье 

Происхождение из 
семей мигрантов 

Малообеспеченная 
семья 

Невнимание 
родителей 

Чрезмерная 
сложность учебных 

программ 

Уровень 
профессионализма 

учителя 

ОТ ЧЕГО, ПО ВАШЕМУ МНЕНИЮ, ЗАВИСИТ НЕСПОСОБНОСТЬ ОТДЕЛЬНЫХ 
УЧАЩИХСЯ ОСВОИТЬ В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ ШКОЛЬНУЮ ПРОГРАММУ? (%)  

Зависит в сильной степени Слабо зависит Не зависит 
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ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ: ОЦЕНКА УЧИТЕЛЕЙ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

75,6 

63,7 

63,0 

58,7 

55,5 

41,7 

21,1 

71,4 

63,3 

57,6 

54,9 

57,2 

44,0 

18,3 

Новые методики и технологии преподавания 
предмета 

Навыки использования в работе информационных 
технологий 

Новые формы проектной и исследовательской 
деятельности школьников 

Новые методы оценки учебных достижений 
школьников 

Навыки межпредметного взаимодействия 

Новые методы воспитания и социализации 
школьников 

Новые формы административной работы 

КАКИМИ КОМПЕТЕНЦИЯМИ ВЫ ОВЛАДЕЛИ  
В ХОДЕ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ?  

(допускалось несколько ответов, %) 

2016

2017
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30,6 

28,7 

23,2 

12,3 
5,2 

КОГДА ВЫ В ПОСЛЕДНИЙ РАЗ 
ПРОХОДИЛИ ОБУЧЕНИЕ? (%) 

В этом учебном 
году 

В прошлом 
учебном год 

В позапрошлом 
учебном году 

Ранее 

Пока не 
проходили 



ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ: ОЦЕНКА УЧИТЕЛЕЙ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

9,7 

16,8 

8,8 

8,7 

11,6 

20,5 

23,9 

Затрудняюсь ответить 

Обучение в дистанционной форме, с 
использованием сети Интернет 

Обучение на базе других школ 

Обучение в своей школе, наставничество 

Обучение на базе других вузов, профильных по 
преподаваемому 

Обучение на базе педагогических вузов 

Обучение на базе специальных учреждений 
дополнительного образования 

КАКАЯ УЧЕБНАЯ БАЗА ПОВЫШЕНИЯ 
КВАЛИФИКАЦИИ НАИБОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНА? (%) 

2017
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8,9 

37,7 

14,5 

29,3 

0,5 
9,1 

КАКОЙ ОБЪЕМ ПРОГРАММЫ  
ОПТИМАЛЕН? (%)  

144 часа 

72 часа 

 36 часов 

В межкурсовой 
период 

Другое 

Затрудняюсь 
ответить 



РАЗВИТИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КАРЬЕРЫ: ВЗГЛЯД УЧИТЕЛЕЙ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

11 

20,1 17,2 
22,9 

6,6 8,8 9,9 
2,8 3,1 6,5 

70,6 71,0 
60,7 

Высшая категория Первая категория Без категории 

Методист 

Замеситель директора 

Директор 

Не видите направлений развития профессиональной карьеры 

19,9 

8,0 

3,7 68,4 

КАК ВЫ ВИДИТЕ РАЗВИТИЕ 
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ 

КАРЬЕРЫ? (%)  



РАЗВИТИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КАРЬЕРЫ: ВЗГЛЯД УЧИТЕЛЕЙ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

23,4 17,9 19,0 

8,6 
8,0 7,5 

4,6 
4,1 

2,6 

63,4 70,0 70,9 

Региональная 
столица 

Город Село 

ПО ТИПАМ ПОСЕЛЕНИЙ (%) 

Не видите направлений развития 
профессиональной карьеры 

Директор 

Заместитель директора 

Методист 
28,1 

18,4 19,0 13,8 

15,5 

10,5 4,3 
2,0 

7,2 

4,8 1,6 
1,7 

49,2 
66,3 75,1 82,5 

До 35 лет 36–45 лет 46–55 лет Старше 55 
лет 

ПО ВОЗРАСТАМ (%) 
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ПЕРСПЕКТИВЫ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: ВЗГЛЯД УЧИТЕЛЕЙ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

3,9 

8,1 

6,9 

12,2 

20,4 

34,5 

27,2 

15,4 

75,7 

57,4 

65,9 

72,4 

Планируете ли Вы в ближайшие годы поменять сферу 
деятельности (уйти из системы школьного образования)? 

Планируете ли Вы в ближайшие годы найти дополнительную 
работу, связанную с образованием? 

Планируете ли Вы в ближайшие годы найти дополнительную 
работу, не связанную с образованием? 

Планируете ли Вы в ближайшие годы уйти на пенсию? 

КАКОВЫ ВАШИ ПЛАНЫ В ДАЛЬНЕЙШЕЙ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ? (%) 

Да Возможно Нет 
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Спасибо за внимание! 

Центр экономики непрерывного 

образования ИПЭИ РАНХиГС 
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ДОПОЛНЕНИЯ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

ЗАПАСНЫЕ СЛАЙДЫ 
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ПЛАНЫ В ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: ВЗГЛЯД УЧИТЕЛЕЙ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

71,8 71,8 74,7 75,5 74,5 78,0 70,5 75,6 73,2 78,1 70,7 75,9 71,7 74,3 71,8 75,7 

20,8 22,4 19,2 21,1 20,2 15,4 23,6 21,4 20,1 18,5 21,5 18,7 21,4 19,7 21,7 20,4 

7,4 5,8 6,0 3,4 5,3 6,7 5,9 3,0 6,7 3,3 7,8 5,4 6,9 6,0 6,6 3,9 

2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017

Региональная столица Город Село Всего 

ПЛАНИРУЕТЕ ЛИ ВЫ В БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ ПОМЕНЯТЬ СФЕРУ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
(УЙТИ ИЗ СИСТЕМЫ ШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ)? (%) 

Нет Возможно Да 
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ВОЗМОЖНОСТИ СМЕНЫ СФЕРЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: ОЦЕНКА УЧИТЕЛЕЙ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

8,2 9,2 8,1 5,4 5,5 3,9 4,6 2,8 4,7 2,1 4,4 3,4 6,9 6,1 5,5 3,7 

43,4 33,5 33,9 38,8 32,9 27,3 29,1 26,9 
35,1 

27,1 29,0 28,9 
38,2 30,5 30,4 31,1 

33,8 
37,5 34,5 37,4 38,6 

40,6 39,4 40,3 
37,5 

43,8 37,5 38,3 
36,2 

39,5 37,4 38,8 

14,6 19,8 23,5 18,4 23,0 28,2 27,0 30,0 22,7 27,1 29,0 29,4 18,7 23,9 26,7 26,4 

2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017

Региональная столица Город Село Всего 

ЛЕГКО ЛИ С ВАШИМ ОБРАЗОВАНИЕМ НАЙТИ В РЕГИОНЕ  
ДОСТОЙНО ОПЛАЧИВАЕМУЮ РАБОТУ, НЕ СВЯЗАННУЮ СО ШКОЛОЙ? (%) 

Легко Не очень легко Трудно Очень трудно 
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ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ШКОЛЬНИКОВ: МНЕНИЕ УЧИТЕЛЕЙ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

44,1 
24,7 22,2 

39,1 

31,3 

40,0 
29,2 

24,0 

7,8 
18,0 

26,7 
16,0 

7,7 9,8 15,0 12,4 
9,1 7,5 6,9 8,5 

1-4 класс 5-7 класс 8-9 класс 10-11 класс 

СКОЛЬКО УЧАЩИХСЯ, НА ВАШ ВЗГЛЯД, НЕ МОЖЕТ ОСВОИТЬ 
ШКОЛЬНУЮ ПРОГРАММУ В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ?  

Затрудняюсь 
ответить 
Больше 15% 

От 10 до 15% 

От 5 до 10% 

Меньше 5% 
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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ: МНЕНИЕ УЧИТЕЛЕЙ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

11,2 11,0 11,6 9,8 

65,5 63,0 60,6 66,1 

23,3 26,0 27,8 24,1 

2014 2015 2016 2017

МОЖЕТЕ ЛИ ВЫ СКАЗАТЬ, ЧТО  
С ВВЕДЕНИЕМ ЕГЭ И ОГЭ УРОВЕНЬ 

ПОДГОТОВКИ УЧАЩИХСЯ В ЦЕЛОМ 
ПОВЫСИЛСЯ? 

Нет, не повысился, или 
даже снизился 

Повысился только по тем 
предметам, по которым 
школьники планируют 
сдавать ЕГЭ и ОГЭ 
Повысился по всем 
предметам 

33,2 31,1 29,6 31,8 

33,1 34,1 35,9 30,4 

33,7 34,8 34,5 37,8 

2014 2015 2016 2017

ПО ВАШЕМУ МНЕНИЮ, ГОТОВА ЛИ 
СЕГОДНЯ ШКОЛА ОБЕСПЕЧИТЬ 

ПОЛУЧЕНИЕ УЧАЩИМИСЯ ЗНАНИЙ ДЛЯ 
СДАЧИ ЕГЭ И ОГЭ НА ВЫСОКИЕ БАЛЛЫ 
БЕЗ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ? 

К этому не готовы даже 
лучшие школы 

К этому готовы только 
лучшие школы 

К этому готовы 
большинство школ 

19 



ФАКТОРЫ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ ШКОЛЫ ДЛЯ МОЛОДЫХ УЧИТЕЛЕЙ: 
ОЦЕНКА ПЕДАГОГОВ В ВОЗРАСТЕ ДО 35 ЛЕТ  

ЦЭНО ИПЭИ  РАНХиГС 

51,1 

15,5 
19,5 

47,2 

36,4 

4,6 
11,6 

49,2 

20,0 
14,6 

51,4 

26,4 

5,2 

13,7 

Режим работы Относительно 
высокая 

заработная плата 

Относительно 
высокий 

социальный 
статус 

Интересная 
работа 

Стабильность 
занятости 

Другое Ничего не 
привлекает 

ЧТО, ПО ВАШЕМУ МНЕНИЮ, ПРИВЛЕКАЕТ МОЛОДЫХ УЧИТЕЛЕЙ  
В РАБОТЕ В ШКОЛЕ? (ДОПУСКАЛОСЬ НЕСКОЛЬКО ОТВЕТОВ) 

2016

2017
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УДОВЛЕТВОРЕННОСТЬ УЧИТЕЛЕЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

11,2 11,1 9,6 11,8 
30,6 33,6 37,1 36,5 30,2 33,4 37,3 37,8 

35,6 29,5 25,1 29,1 

44,6 42,8 39,3 40,8 
42,3 40,8 35,3 37,2 

34,1 
36,5 

33,6 
33,7 

18,7 16,5 16,1 16,5 20,9 16,8 17,4 14,0 
19,1 22,9 

31,7 25,4 
6,1 7,1 7,5 6,2 6,6 9,0 10,0 11,0 

2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017

Устраивает ли Вас в принципе размер 
заработной платы? 

Устраивает ли Вас в принципе объем учебной 
нагрузки? 

Устраивает ли Вас в принципе объем 
внеучебной нагрузки? 

Полностью устраивает Скорее устраивает Скорее не устраивает Совершенно не устраивает 
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УДОВЛЕТВОРЕННОСТЬ УЧИТЕЛЕЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

47,1 48,7 57,8 53,9 56,8 55,4 61,1 65,4 

34,6 36,1 42,0 37,6 
61,5 60,3 

71,4 68,5 

48,4 48,0 39,5 42,6 39,5 40,1 34,4 31,5 

55,6 56,8 52,2 53,7 

36,1 37,0 
26,6 29,4 

4,1 2,4 2,1 2,1 2,9 3,2 3,3 1,7 8,9 5,1 4,7 6,4 2,0 1,6 1,0 0,7 
0,4 0,9 0,6 1,4 0,9 1,3 1,2 1,5 1,0 2,0 1,1 2,3 0,4 1,1 1,1 1,3 

2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017

Устраивают ли Вас в принципе 
отношения с учащимися? 

Устраивают ли Вас в принципе 
отношения с администрацией 

школы? 

Устраивают ли Вас в принципе 
отношения с родителями 

учащихся? 

Устраивают ли Вас в принципе 
отношения с коллегами в школе? 

Полностью устраивают Скорее устраивают Скорее не устраивают Совершенно не устраивают 
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САМООЦЕНКА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОЛОЖЕНИЯ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

16,7 8,6 15,7 12,5 12,9 14,2 14,8 14,2 17,1 13,4 20,0 17,4 15,4 12,1 16,8 14,8 

39,8 
35,7 

37,4 34,9 43,5 45,2 42,3 42,4 40,5 53,5 39,2 42,3 40,8 41,1 39,8 40,2 

32,8 
45,0 36,6 43,3 

38,3 33,1 33,3 34,2 36,1 
29,5 

33,2 31,7 35,6 38,6 34,2 36,0 

10,7 10,7 10,3 9,3 5,3 7,6 9,7 9,2 6,4 3,6 7,5 8,6 8,2 8,2 9,2 9,0 

2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017

Региональная столица Город Село Всего 

МОЖЕТЕ ЛИ ВЫ СКАЗАТЬ, ЧТО УЧИТЕЛЯ ОТНОСЯТСЯ К УВАЖАЕМЫМ 
ЧЛЕНАМ ОБЩЕСТВА? 

Определенно да Скорее да Скорее нет Определенно нет 
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РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: МНЕНИЕ УЧИТЕЛЕЙ 

Центр экономики непрерывного 
образования ИПЭИ РАНХиГС 

35,2 35,6 34,3 35,3 33,0 34,1 32,2 29,1 36,3 30,4 28,5 24,2 22,5 16,8 20,4 19,3 24,1 19,5 25,5 17,6 

53,8 51,8 50,1 47,4 44,1 46,6 47,8 45,4 39,4 
38,5 37,6 

32,4 
50,5 

50,2 48,4 52,3 46,7 46,9 
46,8 

45,8 

9,2 9,3 10,9 12,4 19,6 15,5 14,3 19,6 18,1 21,5 21,3 
27,8 

22,5 25,9 22,3 20,7 23,5 26,0 19,7 
26,7 

1,8 3,3 4,7 4,9 3,3 3,8 5,7 5,9 6,2 9,6 12,6 15,6 
4,5 7,1 8,9 7,7 5,7 7,6 8,0 9,9 

2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017 2014 2015 2016 2017

Учителя стали лучше готовиться к 
урокам 

Учителя стали больше 
заниматься внеклассной работой 

Учителя стали больше 
заниматься организационной 

работой 

Школа достигла более высоких 
показателей по ОГЭ и ЕГЭ 

Школа достигла более высоких 
показателей в олимпиадах 

школьников 

ПО ВАШЕЙ ОЦЕНКЕ, ЗА ПОСЛЕДНИЙ ГОД-ДВА: 

Да Скорее да Скорее нет Нет 

24 


